Numerické rieSenie diferencialnych rovnic

— aplikacie na linearnych a nelinearnych dynamickygstémoch
5.1 Lineéarne diferencialne rovnice
Funkcie ode23, ode45 numerické rieSenie systému DR pomocou metddy Riégi 2. A 4. radu.
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RieSenie v Matlabe:

% subor nabikond.m — popis pre nabijanie kondenzato ra v RLC obvode

function  xdot = nabikond(t,x) % vracia stupe i derivacie
R=5; L=0.1; C=1e-4; Udc=10;
xdot = [x(2)/C; 1/L*C*(Udc-R*x(2)-x(1))];

% subor rlc45nab.m na vyhodnotenie stboru nabikond. m
t0=0; tfin=0.2;

x0=[0 0];

[t,x] = oded5( ‘nabikond’ ,[t0,tfin],x0);

uC=x(:,1); ic=x(:,2);

uR =ic*5; uL=(10-uR-uC);

Subplot(231), plot(t,x(:,1)), title( 'uCwv. t' );
Subplot(232), plot(t,x(:,2)), title( v t );
subplot(233), plot(uC,ic), title( I v. uC' );
subplot(234), plot(t,uL), title( ‘uL v. t' );
subplot(235), plot(t,uR), title( "UR V. t' );

subplot(236), plot(uR,uL), title( 'uL v. uR' );



PR2.Vypocitajte a znazornite prad a napatia RLC obvodu armpetrami R=&, L=0,1H, C=10QF, ak na
kondenzatore bolo §ase t=0 napatie.s=10V.

Systém popisuju DR 2. radu: YO
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%subor vybikond —vybijanie kondenzatora v obvode s cievkou a R
function xdot=vybikond(t,x); % vracia stavové
R=5; L=0.1; C=1e-4;
xdot=[x(2);1/L*(-R*x(2)-(1/C)*x(1)]; % maticovy zapis oboch rovnic
%subor rlc23vyb.m na vyhodnotenie stboru vybikond.m
t0=0; tfin=0.1;
x0=[0;-100];
tol=1e-3;
[t,x]=0de23( 'vybikond'  ,t0, tfin, x0, tol);
ic=x(:,1);
di=x(:;,2);
uR=ic*5;
uL=di*0.1;
uC=(-uR-uL);
subplot(121), plot(t,x(:,1)),grid, title( v t );
subplot(122), plot(t,x(:,2)),grid, title( 'di/dt v.t' );

Pre verziu 6 a vySSie:
[t,x]=0de23(‘*xprim’,[t0,tf],x0)

‘Xprim’ — @Xxprim




